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&
Stabilite degli algoritmi
Instabilità e dovute and caprio alla

concellazione numerica

In genede e un accumulo di emai

algoritmici

Come evitarla? Riconendo a "female ,
pini stabili

· Condizionamento del problema numeric

A piccole veriesami sui deti devous
conisponden piccole vorace mi
risultati -> problem e ben

condizionato

come evitere it ud-condizionamento
Non e sempl focil - Le tecnica

gewerde
ei ricenere ad alganitui

(piri) Stabile

Nel caro delle valutazione di une

funece f(x0) xo dato

I( , x1)= /f-) + I



Se K1f, x)/ < 1 => elenare sin

control

Sempr

f(x) = sin(cos(y+1) veltiende in x=1

↑(1) e ben condizionato!

f(x) = c00(cos ( x +1) (- <in(x) . 2x)

((7 : 3)/ (57) =/( in (2) iI

- H
- 117 1 => mich

-

condizionanti

sch

f(x = x5 - 2x + 1 f(x) = x2
5x + 224

Chi è meglio conditionate in xo = 1 . 3 ?

Esempio ti buon condizionamento

f(x)= k x = 0

IC(*, 1 1
x

= E indikentutente
da X

Me + 1 = valuten dianto



Per cosa provate ad altenem lo steps
-

risultato ricconendo alla

definiam di CCf ,X)
-

y
=x+ fx Ex e la paturbazione

c =2 -= fx
X

#AdZERl di FUNZIONE

f(x) =0

In generale f può avere pri
dei

** t . c- f(xx) = 0

Per determiner un paticare x5
& 9

,
t . c . f(x)=0, le pocine

ase die fare e desc
Significe trovar

a = (a ,b) e A . c -

f(a)f(b) - 0
e lo , b] e it pili piccole interwall

che contiene to zew a dif.



EZIONE

ebe
O = a bo= b

mo = abe
Se f(mo)+(00) 0 allora

& =Q
,
ba= Mo

·

altrimenti
an= mo , bi

= be

ma=e
f(m)f(a) to allen

allare a = 01
,
ba= M1

altrimenti
02= Ma

,
be= b1

-
Ad equi perso dimento l'intervallor (ecco
Xche si chieme metodo di Diserrane)

-

Costmisce pen conto due Successori

ar, bax
17, 0

osizione
se fe Cla ,b] Le ma sola medice &



allore it metodo di distrione

converge vendo
d

Dim : <app . f(a) = 0< f(b)
It metodo genere me succerience M- 4

Infetti/apy e /br]

a = & -- Ombr ... bb, b

18} monsone crescente

/bry1 decresante

lim lim
k- +

-
= x br = Gt

k-> +&

a
-

=

a
+

e(a ,b)

a
+

- x

=

= E(Pr - ) =
- lim
-

+- -(0) = 0
↳ x

+

= x
=

x

I e continue
lim f(0x) = f(x) = E tof(b)k- x+



lim
r-++
xf(ax) = 0

lim f(br) > >
k- x+D

·lo terene del aufmanto
-- 02f(x) = 0 = f(x) =0

#

Osservazioni
-

1) II) = /be-ac = Ib - al

Guardiana all'errore andut

(ex = (mx - x)< (Er) = 1 (b - a)
2 k+1

2) chieder che /ex fol

level Em/b-d < Hol-

I - yk
+

b - a)log- k+1
tol

b -a)lofz In - 11 k
tal



If(m) 1 = 0-avvero -
· 2

-

i
If(m)/ < tot
Se si Me e la soliere cercato oppure

a = abk prendale come approssimamen
di

MK
⑦-
T

j ⑨

tel

METOD DEL PUNTO FISSO

f(x) = 0 -> x = g(x)
Aole che a = f(a)

=

mpis

f(x) = x
*
- 5 f(x) = 0

(i) X = x
4
- 5+ -
-

& (x)

(in) X
H
- 5 = 0 x= x 3

- q(X)
fivis x = 5 x2I



trosfamare f(x) = 0 im x = f(x)
esistone infiniti modi

Dione

te trosforious f(x) = 0 im x = f(x)
con of cho the te stere

codice a dif
permettedi Containe una iterariene

dato Xo

Xk+1
=

f(xx) k >, 0

& wieve dette FUNZIONE D'ITERAZIONE

Mediante lo f costinisce le

successione selg whe sistent

converge vento x

PRIMA DOMANDA
-

Tutte la funieri d'iterariam sono

equinolenti per trovere & ?

poste : No

TEMA (Benoch
-Caccioppoli)

supponent che g ([0 ,b]) < [a 1b]
e che esiste 1 21 t-c-



(f(x1) - f(x)) - + (x - x e)
Xx1
,
xzt[ab]

Allon esiste un unico punto fisso
delle funne d'iterior g .
Enelte to successive (Ym30x0' fissati
è convergente vento &

Dire L'ipotesi che
f (iab)) < [acb]-

mi gewantisce de esiste un unice x

in(a ,b)

P(x) = f(x) - x

-(a) = f(a) - a >,0 6(b) = q(b) - b =0

supponienc exitors 2 vole t .c . f(x) =Aks
= 0

(a ,
- xz) = (8(x) - g(x2)1 = 1 (a -c) + 14 , -x)

↳ osmolo => G = 62
= <

pen conclude devor trover che 1xxy ->I

0
= (Xx

+1

- c) = (f(xx) - y()) = 1 /Xx- x)

1 -. . = 1+ /xo -C

I



Pertanto per ogni Ex
,
>

01 * = 1

↓
3

=> 4xn)-- a
#

Se
g edeirebite e (8(x) 1 = 1

* x- [ab) allove (P] -> x

Xx +1
=

f(Xx)


